

2024年10月5日

真正的喜欢

路加福音 10: 17-24

那七十二人欢喜地归来，说：“主！因着你的名号，连恶魔都屈服于我们。”耶稣向他们说：“我看见撒殢如同闪电一般自天跌下。看，我已经授予你们权柄，使你们践踏在蛇蝎上，并能制伏仇敌的一切势力，没有什么能伤害你们。但是，你们不要因为魔鬼屈服于你们的这件事而喜欢，你们应当喜欢的，乃是因为你们的名字，已经登记在天上了。”

就在那时刻，耶稣因圣神而欢欣说：“父啊！天地的主宰，我称谢你，因为你将这些事瞒住了智慧及明达的人，而启示了给小孩子。是的，父啊！你原来喜欢这样做。我父将一切都交给我，除了父，没有一个认识子是谁；除了子及子所愿启示的人外，也没有一个认识父是谁的。”耶稣转过身来私下对门徒说：“见你们所见之事的眼睛，是有福的。我告诉你们：曾经有许多先知及君王希望看你们所见的，而没有看见；听你们所听的，而没有听到。”

门徒们因拥有驱魔的权柄而欢喜很好理解，帮助人们摆脱这种瘟疫当然是一件好事。我们在福音书多个段落中听到邪魔被驱离后，附魔的人是如何清醒过来的（参，玛 5: 15）

这种解救的事工在今天仍然很重要，因为人们受邪魔的困扰并不比初期教会少，教会的任务就是奉耶稣之名战胜邪魔。耶稣已赐下了这权柄，正如经文中所说，要制伏仇敌的一切势力。

即使在具体驱魔案例，通常是交给有特殊使命的司祭，但所有基督徒都被赋予了在属灵争战中削弱邪恶势力的使命。

玫瑰经祈祷就是一个特别好的方法，简单而有力！

为什么玫瑰经祈祷特别具有如此强大的对抗邪恶势力的力量呢？

首先，玫瑰经与天主之母玛利亚有关。不断重复天使对圣母的致候，尤其是对完全遵从天主旨意，为全人类向天主说“是”的天主之母的尊崇，能使纳匝肋的救赎事件呈现在眼前。通过反复思索这一事实，天主的救赎行动得到更新。通过默想救赎的奥秘，主耶稣战胜邪恶势力的胜利在颂念中一再得到赞美，所以透过每一次真诚的祈祷，天主之光就会传播开来！

在这美妙的祈祷中，我们发现了所有重要的素：信仰的宣告、对天主的崇敬、天主经、对救赎奥秘的默想、对玛利亚的尊敬及对她代祷的请求。

因此，在这旨在加深我们对天主和玛利亚的爱的祈祷中，我们同时得到了对抗邪恶势力的强大药方，我们应该使用它。即使这不是祈祷的第一要务，我们也不能忽视这效果，因为削弱魔鬼是必要的，天主之光才能更容易地传到人手中！

然而，门徒们应该为另一件事而欢欣，即天主的恩宠临到了他们，他们也给出了回应。天主与天主的恩赐是源源不断的喜乐之源，圣保禄提醒我们，我们应该时时欢喜（斐 4:4）。我们之所以能够欢喜，是因为基督的荣耀已向我们显明，我们听到、看到了君王和先知们想要听到、看到，但却未能如愿的一切。

我们与耶稣一同赞美天父，祂把这一切都启示给了孩子们！我们赞美祂。在天主的国度，重要的不是智力的伟大，也不是世上的财富与声望，而是接受天主的真理并活出真理的朴素之心！

圣母在一些显像中向我们提出玫瑰经祈祷的邀请，而回应这邀请的往往恰恰是那些朴素的人。当真诚祈祷者组成一支军队（玫瑰经祈祷是这方面的巨大支持）那么，耶稣赐给门徒的权柄，也将以这种方式成为战胜一切敌人的权柄。